

За новую победу Сталинского блока коммунистов и беспартийных!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

РАБОЧИЙ

Орган Спасского партбюро Таштагольского района Новосибирской области

№ 54—(307) 29 октября 1939 г., воскресенье

Выборы в местные советы и разоблачение поповщины

В предвыборной разъяснительной работе наших агитаторов и пропагандистов важное место должна занимать антирелигиозная пропаганда. Опыт кампании по выборам в Верховные Советы СССР и союзных республик показал, что церковники и сектантские вожаки используют религиозные предрассудки для своих вредительских махинаций.

Многие из церковников пытались под видом разъяснения исказить положение Сталинской Конституции о свободе совести и о предоставлении избирательных прав всем гражданам, в том числе и служителям культа. Они клеветали, что будто бы советская власть признала церковников полезными людьми и что поэтому нужно выбирать их в советы. Некоторые церковники даже намекали своих кандидатов.

Искажая смысл избирательного права, церковники пытались и конечно, будут пытаться в будущем навязать кое-где избирателям кандидатов от религиозных организаций. Нужно разъяснить, что религиозные организации не являются организациями трудящихся и не имеют права выставить своих кандидатов.

Во многих местах церковники и сектантские проповедники склоняли верующих не участвовать в выборах. — Политика, де, "мирское" дело, а верующие "мирскими" делами не занимаются.

Свои враждебные махинации церковники нередко прикрывают фальшивыми заявлениями о сочувствии советской власти. Подобные заявления рассчитаны на обман верующих. Ведь известно, что религиозные организации группируют вокруг себя наряду с отсталыми людьми также остатки разгромленных эксплуататорских классов. Именно эти последние играют руководящую роль в церковных и сектантских общинах и направляют их деятельность. Вредительскую пропаганду они ведут через создан-

ную церковниками сеть агентов, так называемых "монашек", "мирских старцев", "юродивых", странствующих нищих. Направляющий же их по или сектантский вождь остается в стороне, заявляя, что он, мол, далек от политики. Нередко попы, сбросив традиционную поповскую одежду, разсезают под видом портных, стекольщиков, жестянщиков и т. д. Такой поп — "передвижка" незаметно для местных организаций не только ведет религиозную и антисоветскую пропаганду, но и совершает на дому у верующих обряды: крестит ребят, отпевает уже похороненных покойников и т. д.

XVIII съезд ВКП(б) указал, что решающей задачей Третьей Сталинской Пятилетки является коммунистическое воспитание масс, ликвидация пережитков капитализма в сознании трудящихся. Одним из вреднейших и самых живучих пережитков капитализма являются религиозные верования.

Патриарх грузинской православной церкви заявил в беседе с корреспондентом газеты "Безбожник", что он надеется, что религия сумеет "вклиниться" в коммунизм. Все эти попытки примирить религию и коммунизм направлены к тому, чтобы замаскировать реакционную сущность религии, скрыть от верующих ее враждебность интересам народа.

Блок коммунистов и беспартийных одержал на выборах в Верховный Совет СССР и Верховные Советы союзных и автономных республик блестящую победу. Он одержит не менее блестящую победу и в выборах в Советы депутатов трудящихся. Нужно крепко бороться за проведение в жизнь указания товарища Сталина о том, что, если наша агитационная работа "будет идти по-большевистски, то народ не пропустит враждебных людей в свои верховные органы".

Навстречу XXII годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции

Трудящиеся Алтайских приисков деятельно готовятся к 22-й годовщине великой Октябрьской социалистической революции. Для руководства подготовкой и проведением Октябрьских торжеств на прииске Спасск создана общеприисковая комиссия, которая разработала подробный план работы, к выполнению которого приступлено.

В помощь приискам для проведения празднеств и в качестве докладчиков Спасское партбюро командует на некоторые прииски коммунистов. 8 ноября драмкружок Спасского клуба организует выезд на прииск Калташ для проведения вечера в клубе прииска.

Подготовка к годовщине

Октябрьской социалистической революции на прииске Спасск уже развернулась. Драмкружок клуба им. Орджоникидзе готовит к постановке несколько пьес. Работают музыкальные кружки (духовой и струнный). Активно готовится к празднествам физкультурный кружок.

Началась работа по подготовке к праздничному украшению зданий, к которой привлечены все имеющиеся силы. Согласно плана, составленного комиссией, ряд зданий на прииске Спасск будет украшен по отдельным темам: Сталинская Конституция, освобождение народов Западной Белоруссии и Западной Украины, вождь народов тов. Сталин и молодежь, и др.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ОРГКОМИТЕТА НОВОСИБИРСКОГО ОБЛИСПОЛКОМА ПО ТАШТАГОЛЬСКОМУ РАЙОНУ ОТ 27 ОКТЯБРЯ 1939 ГОДА

Об избирательных округах по выборам в Таштагольский районный совет депутатов трудящихся

Оргкомитет облисполкома по Таштагольскому району ПОСТАНОВЛЯЕТ:

На основании ст. 145 Конституции РСФСР и ст. ст. 42 и 43 Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР образовать 39 избирательных округов по выборам в Таштагольский районный совет депутатов трудящихся с включением в них следующих сельсоветов и населенных пунктов:

Кагановичский избирательный округ № 1 (центр поселок Таштагол — улица Кагановича, помещение — средняя школа).

Улицы: Кагановича, Первомайская, поселки: Волчек, Верх-Кашканы и 18 партс'езда.

Партс'ездовский избирательный округ № 2 (центр пос. Таштагол — улица 18 партс'езда, помещение рабочего клуба).

Улицы: 18 партс'езда, Калинин, Чкалова — от дома Сульина до дома Чермашенцева.

Пушкинский избирательный округ № 3 (центр Таштагол — улица Пушкина, помещение — контора промартеля им. 21 годовщины Октября).

Улицы: Пушкина, М. Горького, Усть-Шальмская.

Ворошиловский избирательный округ № 4 (центр пос. Таштагол — улица Кирова, помещение неполной средней школы).

Улицы: Ворошилова, Кирова, Тургенева, Чкалова — от дома Чермашенцева до дома Килина, 12, 13, 14 колонны Горшорлага НКВД и месторождение Шальм.

Тугунский избирательный округ № 5 (центр пос. Тугун, помещение начальной школы).

Поселки: Тугун, Тракторная Александровка, Береговая улица поселка Таштагол Шальмского поссовета, пос. Карагол, Карнагол, Ингол, Верх-Тугун, Каменушка и Тарлашка.

Джелсайский избирательный округ № 6 (центр пос. Джелсай, помещение неполной средней школы).

Поселки: Джелсай, Тракторная Ляпинка, Сред. Александровка, Порос, Ср. Ляпинка, Верх. Ляпинка и Сартагол.

Казанинский избирательный округ № 7 (центр пос. Казаны, помещение клуба).

Поселки: Казаны, Тузасс, Карбалык, Паспанчак, Сийзак, Таштагол, Узунгол, Большой Базасс, Базасс, Намзасс, Верх-Кайзас, Нижний Кайзас, Верх-Алексан-

дровка, Кибичень, Кичи, Усть-Кешкен и улус Каширина.

Усть-Кезесский избирательный округ № 8 (центр — пос. Усть-Кезес, помещение начальной школы).

Поселки: Усть-Кезес, Усть-Бурла, Пудунсу, Ср. Бурла, Верх. Бурла, Нижняя Бурла, Калдрак-Кол, Усть-Азасс, Пулук, Ак-Кол, Усть-Карагол, Арчит, Шошкон-Гол, Верх-Карагол, Кыйдыс-Гол, Большой Курень, Малый Курень и Верх-Кезес — Усть-Кезесского сельсовета и поселки: Паарал-Гол, Таска, Усть-Пыйзасс, Матыр, Анзак и Усть-Азасс Усть-Кабырзинского сельсовета.

Усть-Кабырзинский избирательный округ № 9 (центр — поселок Усть-Кабырза, помещение избы-читальни).

Поселки: Усть-Кабырза, — весь правый берег Мрассу, левый берег Мрассу от Заготпушнины до электростанции.

Карчитский избирательный округ № 10 (центр — поселок Карчит, помещение — контора леспрохоза).

Поселки: Карчит, Карасук, Судочаково, Уш-Кайбук, Карчит колхозный, Энис и Тузасс.

Верх-Кабырзинский избирательный округ № 11 (центр — поселок Верх-Кабырза, помещение — красный уголок).

Поселки: В. Кабырза, Нояс, Талон, Хыдызгол, Таяс, Сара-сют, Сюр, Усть-Сызасс, Шубогора, Тарба, Тарба лесозаготовки и заимка Коровина.

Мало-Лабыйский избирательный округ № 12 (центр — Малый Лабый, помещение начальной школы).

Поселки: Малый Лабый, Усть-Кашкен, Верх-Кочура-Торая, Сосновка, Верх-Кочура первая, Верх-Кашкен, Большой Лабый, Королек, Чебанок, Новый барак, Ниж. Кучеля, Сред. Кучеля, Суин-Гол, Тамбалы и заимка Русанова.

Чулешский избирательный округ № 13 (центр — Чулеш, помещение клуба).

Поселки: Чулеш, заимка Гилева.

Мало-Базасский избирательный округ № 14 (центр — поселок Малый Базасс, помещение школы).

Поселки: М. Базасс, речка Таштагол, Верх-Базасс, Узунгол, Большой Базасс, Усть-Базасс, Верх-Таймет, Ситу, Шнур, Акпанак, Усть-Таймет, Айзы-Газы, заимка Дьяконова и Верх-Кондома.

Комзасский избирательный округ № 15 (центр — поселок Мрассу, помеще-

ние — неполная средняя школа).

Поселки: Комзасс, Кайзасс, Чуланы, Верх-Чуланы, Нижние Чуланы, Усть-Кайзас, Пьянковский, Усть-Адьяковский, Усть-Курлек, Кара-Пулук, Ивашевский, Кубешсуг, Ошликевс, Ниж. Комзасс, Средн. Комзасс, Усть-Комзасс, Турбинский.

Мрассинский избирательный округ № 16 (центр — поселок Мрассу, помещение неполной средней школы).

Поселки: Мрассу, Усть-Кучеш, Верх-Кучеш, Попеевский, Усть-Мрассу, Голубой.

Кыйзасский избирательный округ № 17 (центр — поселок Кыйзасс, помещение начальной школы).

Поселки: Кыйзасс, Усть-Кыйзасс, Бердышева, Усть-Кубансук, Чезыке, Верх-Мазасс, Игр-Сай, Усть-Колзасс, Средн. Колзасс № 2, Верх-Колзасс, Средн. Узасс, Средн. Поззасс Усть-Колзассского сельсовета и правый берег села Усть-Кабырза от Заготпушнины до дома Карпова А. Р. Усть-Кабырзинского сельсовета.

Средне-Чилейский избирательный округ № 18 (центр — поселок Средне-Чилей, помещение неполной средней школы).

Поселки: Средне-Чилей, Порущка, Верхняя большая Суета, Нижняя большая Суета, Хомутовка, Жемзасс, Перимка, Малая Тынза, Большая Тынза и Верх-Анзасс Усть-Анзасского сельсовета.

Викторьевский избирательный округ № 19 (центр — поселок Викторьевка, помещение Викторьевской школы).

Поселки: Викторьевка, Барак, Тельбесс, Сары-Гол, Тихая, Кировка, Хомусту-Су и Малая Суета.

Чилису-Анзасский избирательный округ № 20 (центр — поселок Чилису-Анзасс, помещение неполной средней школы).

Поселки: Чилису-Анзасс, Малый Чилису-Анзасс, Колзак, Верх. Алзак, Нижний Алзак, Малый Намзасс, Большой Намзасс, Сред. Нымзасс, Верхний Нымзасс, Большой Азасс, Актыл-Ал, Усть-Кыйзасс, Анзасс, Ойнуг, Шурчак, Верхний Кыйзасс, Малый Азасс, Верхний, Поззас, Эльбезе, Верх-Кичиг, Нижний Кичиг, Карасук.

Усть-Селезенский избирательный округ № 21 (центр — поселок Усть-Селезень, помещение средней школы).

Поселки: Муртучевск, Усть-Мунжа, Кондерба, (Окончание см. на 2-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ОРГКОМИТЕТА НОВОСИБИРСКОГО ОБЛИСПОЛКОМА ПО ТАШТАГОЛЬСКОМУ РАЙОНУ ОТ 27 ОКТЯБРЯ 1939 ГОДА

Об избирательных округах по выборам в Таштагольский районный совет депутатов трудящихся

(Окончание. Начало см. на 1 странице).

Кудряшевск, Андреевск, Кой-Гандаш, Проскураковск, Колчина, Шпагол, Усть-Сайкол, Кубья, Усть-Селезень, Сарановск, Костором, Средн. Селезень, Верхний Селезень, Чертул-Таж, Нат-Засс, Усть-Коура, Усть-Акция, Средняя Акция, Черь-Чумыш, Иванникова, Усть-Алтаташ, Тайгол, Голандина, Кызыл, Усть-Кубань, Верх-Кубань, Усть-Селезенского сельсовета и поселки: Верх-Селезень, 17 лесосека Усть-Майринского сельсовета.

Усть-Майринский избирательный округ № 22 (центр—Усть-Майра, помещение средней школы).

Поселки: Усть-Майра, Верх-Кистал, Тарлашка.

Урозанский избирательный округ № 23 (центр—поселок Урозан, помещение начальной школы).

Поселки: Сагал, Урозан, Траевск, Городиловка, Усть-Урозан, Пригородное, Унжела, Амчала, Березовая речка, Верх-Соза, Усть-Сагала, заимка Зайцева, конный двор.

Кондомский избирательный округ № 24 (центр—село Кондома, помещение—изба-читальня).

Поселки: Кондома, Крутые горы, Усть-Кистал, Средний Ерсок.

Карагольский избирательный округ № 25 (центр—деревня Карагол, помещение—школа).

Поселки: Карагол 1, Николаевская, Богдановск, Амгала 1, Карагол 2, Чабакольская, Красный Чашник, Марсогол, Верх-Кайвал, Верх-Соза, Ждановск, Амгала 2, Пчела, Юрьевск 1, Березовая речка.

Байгазенгольский избирательный округ № 26 (центр—Байгазенгол, помещение школы).

Поселки: Каз, Верх-Качебай, Майск, Верх-Улжен, Усть-Улжен, Карповск, Байгазенгол, Мундыбаш, Лоскутовка, Веселая Грива, Усть-Азасс Байгазенгольского сельсовета. Поселки: Верх-Таинза и Нижн. Таинза Каларского сельсовета, поселок Табус Кондомского сельсовета.

Картагольский избирательный округ № 27 (центр—поселок Картагол, поме-

щение школы).

Поселки: Картагол, Эжагол, Этап-Антроп, Березовая речка, Кайвал, Луговской, Монастырск Картагольского сельсовета. Поселки: Бакеевск, Базарные хутора 1, Базарные хутора 2, Юрьевск 2, Пушкинский 1, Пушкинский 2 Картагольского сельсовета.

Каларский избирательный округ № 28 (центр—поселок Калары, помещение—изба-читальня).

Поселки: Калары, 13 колонна, Березовая речка, Базанча, Каз, Кумунушка, Лозинск, 15 колонна, Кондомский, Кустов лог, 9 колонна, Клепашный, Алгаин, Сред. Таинза, 24 километр, Верх-Анзасс, 26 километр, 31 километр.

Спасский избирательный округ № 29 (центр—прииск Спасск, улица Октябрьская—помещение группкома).

Улицы: Старательская, Увальная, Октябрьская и Садовая.

Спасский избирательный округ № 30 (центр—прииск Спасск, улица Мостовая, помещение конторы ГРО).

Улицы: Мостовая, Советская, Клубная, Логовая, Прямой переулоч, Пригорная, Набережная, Базарная и поселок Сполчинск.

Спасский избирательный округ № 31 (центр—прииск Спасск, улица Горная, при заречной начальной школе).

Улицы: Горная, Каларская, Болотная, Кооперативная, Тайлеспкая, Березовая, Крутая.

Кочуринский избирательный округ № 32 (центр—прииск Кочура, клуб).

Поселки: Кочура, Усть-Кочура, Бахарево, Верх-Бахарево, Верх-Солдатка, Усть-Солдатка, Анохино, Охино.

Чернореченский избирательный округ № 33 (центр—прииск Черная речка, помещение—контора прииска).

Поселки: Черная речка, Усть-Черная речка, Узунгол, Акташ, Верх-Сокол, Средн. Сокол, Сукушта, Кичису, Киндерба, Милехино, Чишла.

Коуринский избиратель-

ный округ № 34 (центр—прииск Коура, помещение—контора группы).

Поселки: Коура, Нижн. Коура, правая Коюшняя, левая Коюшняя, Копай-город, Андреевка, Верх-Коура, Габовск, Нижн. Сокол.

Каронский избирательный округ № 35 (центр—прииск Карон, помещение—клуб).

Поселки: Каон, Малый Карон, Большой Карон, Килинский, Якунинский, Шарабарино, Долгово, Карагол, Надеждинск.

Калташский избирательный округ № 36 (центр—Большой Калташ, помещение—красный уголок).

Поселки: Большой Калташ, Малый Калташ, Усть-Ганово, Средн. Ганово, Караса, Ежигол, Кузнецовская.

Чугунашский избирательный округ № 37 (центр—прииск Чугунаш, помещение—клуб).

Поселки: Чугунаш, Верх-Чугунаш, Троицк, Черепаново, Илюшка, 9 и 16 колонны и лесокombинат Горшорлага, улицы прииска Спасск: Урушская, Верхняя, Батькина гора; поселки Дудино, Веселый ключ.

Усть-Анзасский избирательный округ № 38 (центр—Усть-Анзас, помещение—школа).

Поселки: Усть-Анзасс, Дальний Кезек, Ближний Кезек, Тазыгол, Замрасс, Комусты, Чазыбук, Кызасс-Ишты, Тогражиг, Кабак-Тезу и Сага.

Силинский избирательный округ № 39 (центр—поселок Силинск, помещение школы).

Поселки: Силинск, Бурановск 1, Бурановск 2, Петровск, Каяндаш, Калары, Средний Аил, Гривинск, Восточный Усть-Анжиреп Силинского сельсовета и поселок Верхний Ерсок Кондомского сельсовета.

Председатель оргкомитета Новосибирского облисполкома по Таштагольскому району

ТАБАКОВ.

Ответ. секретарь оргкомитета Новосибирского облисполкома по Таштагольскому району

СУСЛОВ.

С радостью встретили трудящиеся Таштагольского района начало избирательной кампании

МИТИНГ ТРУДЯЩИХСЯ ПРИИСКА СПАССК

На приiske Спасск 26 октября состоялся митинг рабочих, служащих и советской интеллигенции в связи с началом избирательной кампании по выборам в местные советы депутатов трудящихся, на котором присутствовало около 1200 человек.

Трудящиеся со знаменами в колоннах прибыли на митинг. Организованная по инициативе главного врача Спасской больницы тов. Ивашечкиной местная организация РОКК явилась на митинг в полной готовности. Большую группу составили учителя и учащиеся Спасской средней школы, прибывшие организованно со знаменами и портретами руководителей партии и правительства.

Сообщение об указе Президиума Верховного Совета РСФСР о назначении дня выборов в местные советы на 24 декабря 1939 года было встречено со стороны трудящихся с единодушным одобрением.

Выступавшие на митинге представители партийной, комсомольской и профсоюзной организаций и советской интеллигенции выразили общую мысль всех присутствовавших на митинге—честно трудиться для дальнейшего укрепления мощи родины и ко дню выборов прийти с proudственными достижениями.

От группы молодых избирателей, впервые голосующих в выборах советов, выступил учащийся Спасской средней школы тов. Базанов, который рассказал, с какой радостью советская молодежь идет навстречу этому всенародному празднику—дню выборов в местные советы депутатов трудящихся. Юный пионер Ча в своей краткой речи благодарил вождя народов тов. Сталина за счастливую жизнь советской детворы.

Митинг прошел радостно и на высоком патриотическом уровне.

Митинг трудящихся поселка Таштагол

26 октября в поселке Таштагол состоялся массовый митинг трудящихся районного центра, посвященный указу Президиума Верховного Совета РСФСР о назначении выборов в местные советы депутатов трудящихся на 24 декабря 1939 года. На митинг собралось 1500 человек.

С большим воодушевлением встретили трудящиеся сообщение о назначении дня выборов и о начале избирательной кампании. Приступавшие на митинге

решили провести выборы в местные советы под знаком высокой идейно-политической и производственной активности.

К числу социалистических обязательств трудящихся ко дню выборов относится заявление на митинге, сделанное начальником горного цеха тов. Ароновым о том, что план проходки штольни будет выполнен к 24 декабря 1939 года.

СУСЛОВ.

Организовать детские ясли

До сих пор остается неразрешенным вопрос об организации на приiske Спасск детских яслей. Между тем, ясли на Спасске необходимы.

Из работы детской консультации известно немало фактов, когда мать, уходя на работу, оставляет ребенка с малолетней нянькой, которая бросает ребенка без надзора, чтобы бежать на улицу поиграть с другими детьми. Сплотью и рядом есть случаи, когда ребенок остается в доме один, находясь взаперти, пока мать находится на работе. Именно среди этих, находящихся без присмотра, детей особенно распространены болезни. К семьям, которые крайне нуждаются в организации детских яслей на приiske Спасск, относятся такие, как семья уборщицы заезжего дома тов. Агаповой, работницы Архиповой, Бедаревой и ря-

да других. Вопрос об организации детских яслей ставился неоднократно и по инициативе детской консультации, и врачами тов. Павловой и Ивашечкиной перед дирекцией приискового управления и групповым комитетом, но несмотря на все это ясли до сих пор не организованы. Средства для питания и прочего отпускает райздрав, но о выделении соответствующего помещения никто не заботится.

Пора покончить с позорной волокитой в деле организации детских яслей. К октябрьским праздникам нужно этот вопрос окончательно решить, дав нашим яслям имя 22-й годовщины великой Октябрьской социалистической революции.

Зав. детской консультацией врач Е. Мищенко.

И. о. редактора Е. КРОПОТОВ.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О созыве Пятой Сессии Верховного Совета СССР

Созвать внеочередную пятую сессию Верховного совета СССР 31 октября 1939 года в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 26 октября 1939 года.

ПОПРАВКА

В прошлом номере нашей газеты в сводке о ходе выполнения производственного плана золотодобычи по Алтайскому приисковому управлению за 2 декады октября 1939 года были допущены следующие опечатки: Процент выполнения по Викторьевской группе указан 106, следует читать 86; в итоге по Алтайскому приисковому управлению было напечатано 9,32 процента, следует читать 93,2 процента.